

录像无故“消失” 监控管理员监守自盗

静安警方破获两起内部人员盗窃案,为企业安全管理敲响警钟

□ 记者 胡蝶飞

记者昨日获悉,近日,静安警方接连破获两起职场盗窃案件,并实现快速破案与全额追赃。警方提醒广大职场人员,务必增强安全意识,牢记“财不外露”。



嫌疑人侯某指认藏匿赃款地点

日前,静安公安分局江宁路派出所接到一起报案,辖区某小区物业维修工黄某称,他当天上午从银行取出5万元现金,装在白色信封里放在工位下,午饭后发现钱不见了。陪同他前来的同事侯某,正是办公室视频录像设备的管理员。

警方注意到一个细节:案发后,黄某曾要求侯某帮忙回看办公室录像,但侯某一开始以各种理由推脱,后又说设备“坏了”。蹊跷的是,平时由侯某负责管理的办公室视频软件显示,案发时段的录像无故“消失”了。这一反常情况立即引起民警警觉。

结合侯某在陪同报案时故意遮掩等反常表现,警方立案后即将其列为重点调查对象。依托刑侦技术,警方恢复了视频数据,真相随之浮出水面。

视频画面显示:当天11时20分许,在黄某去就餐后,侯某迅速走到黄某工位前,从工位下取出一个白色信封,随后匆匆离开。整个过程不到两分钟。警方还结合小区内的公共视频初步还原侯某藏匿赃款的区域范围。

调查的快速进展迅速突破

了侯某的心理防线。他随即交代,自己当天通过视频软件看到黄某将信封放入工位下的篮子,猜测其中放有现金,因一时贪念实施了盗窃。作为视频管理员,他自认为删除相关录像即可掩盖罪行,并将赃款藏匿于小区地下非机动车停车库的隐蔽角落。后经其指认,民警成功起获了装有5万元现金的白色信封。“我甚至没来得及转移,民警就已经破案了。”

审讯室内,侯某对其“一时冲动”懊悔不已。目前,犯罪嫌疑人侯某因涉嫌盗窃罪已被

静安警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

无独有偶,12月1日下午,静安警方再次快速侦破一起职场衍生盗窃案。当天16时许,静安寺派出所接到某饭店员工尚先生报警,称其所在员工宿舍内多人财物被盗,损失包括现金、香烟等,总计约800元。警方勘查后发现饭店员工李某、冯某有重大作案嫌疑。通过视频接力追踪,警方在车站周边区域锁定嫌疑人身影,最终将人抓获。目前,警方已依法对李某、冯某处以行政拘留。

“黄金”首饰是假 刑事拘留是真

青浦警方侦破一起入室盗窃案

□ 见习记者 刘嘉雯
通讯员 高羽豪

本报讯 一男子趁女邻居外出时暴力破门,盗走一批“金饰”后仓皇逃离,怎料所盗“金饰”竟都是假的!近日,青浦警方侦破一起入室盗窃案。

今年12月8日,刘女士至青浦公安分局赵屯派出所报警称,自己出门前已锁好家门,回家时却发现大门敞开、门锁被破坏,怀疑家中遭窃。民警赴现场勘查确认存在侵入痕迹,并在侦查后很快锁定了

嫌疑男子。12月9日凌晨,民警将盗窃嫌疑人黄某依法传唤至派出所做进一步调查。

经查,居住在刘女士隔壁的黄某,曾多次看到刘女士出门时“穿金戴银”,便动起了歪脑筋。12月8日,黄某趁刘女士外出时,采用暴力方式破坏门锁后侵入室内,盗走若干“金饰”。得手后,黄某找到回收黄金人员出售变现。怎料这些看似闪亮的“金饰”在熔炼时竟被直接烧黑,都是假的。

目前,犯罪嫌疑人黄某因涉嫌盗窃罪已被青浦警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

多部门合力救援 守护花季生命

□ 记者 陈颖婷 通讯员 王萌

本报讯 “有人跳河了!快救人!”12月13日,浦东公安分局大团派出所急促报警电话响起,一名群众反映,大团镇南团公路人民港桥处,有一女子坠入河中。接报后,派出所民警立即驱车赶赴现场,同步联动消防、急救火速增援。

民警到场时,一名花季少女正漂浮在靠近岸边的水面上,身体颤抖。消防救援人员当即向女孩递出救生圈,但女孩对于救援有一定抵触。在民警和路人的鼓励下,女孩缓缓伸出手抓住了救生圈,民警与消防救援队员迅速合力将女孩救起,第一时间送往医院进行

全面检查。

经民警多方联系,女孩的父亲及母亲的闺蜜先后赶到医院。据了解,女孩患有轻微抑郁症,父母早年离异,她目前跟随母亲生活,近期因老家房屋装修,母亲回了老家,女孩暂住在母亲闺蜜家中。事发前,女孩因琐事被母亲批评教育一时想不开,便选择了跳河轻生。幸运的是,女孩除轻微失温外并无大碍。

考虑到女孩的成长经历较为特殊,民警让家属暂且等候在病房外,由他单独与女孩沟通交流。民警没有急于劝说,而是耐心倾听女孩的烦恼,疏导她的负面情绪。经过半小时的悉心开导,女孩的情绪逐渐平复下来,也向民警保证,以后不会再做出极端举动。

伪造航空公司订单诈骗同事50余万

男子被普陀警方依法刑拘

□ 记者 王葳然 通讯员 邵槿铭

本报讯 一张伪造的航空公司订货合同、一位子虚乌有的“高管表弟”、一笔笔以“公关费”为名的转账,看似通往财富的合作之路,竟是同事精心布下的陷阱……近日,普陀警方侦破一起合同诈骗案,犯罪嫌疑人金某已被依法刑事拘留。

近日,普陀公安分局甘泉路派出所接市民蔡女士报警称,其遭遇公司合伙人金某诈骗。接报后,甘泉所办案民警华维宁立即着手调查。

据悉,蔡女士与金某是在同一家饮用水公司供职的同事。去年年底,金某称其表弟

李某系航空公司高管,可帮助拓展销售饮用水渠道。蔡女士听信金某“谎言”后,与金某一起辞职,并成立了一家饮用水销售公司。

经查,金某作为“中间人”,负责与航空公司对接订货事宜。每次出货前,都会以“公关费”“好处费”为由,向蔡女士索要钱款。随后,金某会带回航空公司的订货合同,再由蔡女士向上家进货,发往金某提供的固定地址。

在金某的“公关”下,蔡女士公司订单不断,但却都未收回过货款。每次蔡女士询问时,金某都会以“大公司结款慢”“流程手续复杂”等理由搪塞。

直到几个月后,蔡女士核对订单时才发现,金某提供的收货地址竟然就是自己的存水仓库,但饮用水都不翼而飞。

根据蔡女士提供的线索,民警循线追踪,前往了多家航空公司开展线下走访。经核实,金某口中的表弟李某并非航空公司高管,且所有订单合同都系金某个人伪造。11月26日,在掌握金某确凿犯罪证据后,民警对其进行口头传唤调查。

到案后,金某如实供述了自己的犯罪事实。经查,金某累计骗取蔡女士“好处费”及货品费共计50余万元,所有犯罪所得都被其用于个人挥霍。

电脑、重要文件“上了环卫车”

闵行警方两小时寻回遗失贵重包裹

□ 记者 季张颖
通讯员 孙海闵 范峻诚

本报讯 12月7日10时许,市民付先生向闵行公安分局新镇派出所求助,称其不慎丢失了两个公文包,内有一台价值2万元的笔记本电脑及重要工作文件。

接报后,民警立即调取公共视频发现,当日凌晨4时许,一名环卫工人骑三轮车经过时捡走了包裹。但由于画面昏暗,身份难以辨认。

民警根据作业时间与车辆特征,判断其应负责该区域清扫工作,并锁定七宝宝龙广场商圈周边为重点排查范围。很快,民警找到了特征相符的环卫班组。经询问,一位女环卫工表示,包裹是其丈夫清晨打扫时捡到,因时间太早无法联系失主,便暂时保管在车内。

12时许,经民警核实,两个公文包完整归还给付先生。经清点,电脑与文件均无损坏。“真的非常感谢!没想到这么快能找回来!”付先生向民警连连道谢。